Študijski program izpopolnjevanja »Karitativno delo«
Študij je prvenstveno namenjen izobraževanju za prostovoljno delo v župnijskih karitas ali drugih karitativnih dejavnosti v Cerkvi.

POGOJI ZA VPIS
V študijski program se kot redni študentje lahko vpišejo diplomanti starih visokošolskih in univerzitetnih programov ter prve ali druge bolonjske stopnje študijskih programov teoloških, socialnih in družboslovnih smeri ter diplomanti drugih višješolskih/strokovnih in visokošolskih področij. Slednjim lahko po potrebi komisija za študijske zadeve UL TEOF določi diferencialne izpite.

Kot gostje oziroma izredni študetje se lahko izpopolnjevanja udeležijo tudi tisti, ki imajo zaključeno srednješolsko izobrazbo in za svoje izobraževanje ne prejmejo formalnega potrdila visokošolskega zavoda.
Vpis poteka na UL TEOF v Ljubljani. Prvi in edini vpis v letošnjem letu bo predvidoma 15. novembra.
CENA ŠTUDIJA
Program je za vse študente plačljiv, enako kot to velja za izpopolnevanja tudi na vseh drugih fakultetah. Cena študija je 1.300 EUR. Minimalen možni prispevek je izjemoma in samo za goste (študente z zaključeno srednješolsko izobrazbo) 650 EUR. Študij lahko sofinancirajo podjetja ali ustanove, ki pošljejo študenta na izpopolnjevanje. Možno je plačilo v do petih obrokih, prvi ob vpisu in ostali v času študija.
ČASOVNI OBSEG ŠTUDIJA
Izpopolnjevalni program je enoletni študij, ki pa je s predavanji razdeljen na dve leti. Rednim študentom prinaša 36 kreditnih točk in obsega 360 kontaktnih šolskih ur. Obvezna prisotnost na kontaktnih urah je 80%.
POTEK PREDAVANJ

Predavanja se bodo izvajala na UL TEOF v Ljubljani in v Enoti v Mariboru. Predavanja bodo predvidoma v času študijskega leta vsak drugi vikend v mesecu potekala ob petkih zvečer in ob sobotah. Možen je tudi drugačen dogovor s predavatelji in študenti. Na mesec v študijskem letu je predvidenih do 25 šolskih kontaktnih ur oziroma na teden največ 6 šolskih ur.
Študijska literatura bo določena s strani predavateljev.
