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40 dni brez alkohola 

»Mlad, vesel, pogumen!«

Društvo Žarek upanja je humanitarna organizacija, ki že več kot 15 let izvaja socialno varstvene programe s področja pomoči vsem, ki so se znašli v težavah zaradi pitja alkohola. V programe pomoči se vključuje osebe, ki so imele težave s pitjem alkohola, njihove bližnje pomembne osebe (partnerji, starši, prijatelji, znanci) in njihovi otroci. Dejavnost programov društva je psihosocialna obravnava odvisnih od alkohola in drugih oblik zasvojenosti in njihovih bližnjih z namenom vztrajanja v abstinenci, rehabilitacije in njihove ponovne vključitve v socialno okolje.
Posebno pozornost namenjamo tudi preventivnim programov za otroke, mladostnike in njihove starše, pri katerih poskušamo prebujati in oživljati ravno to, kar naslavlja letošnja akcija 40 dni brez alkohola, ki se pričenja danes.   
Letošnje geslo akcije 40 dni brez alkohola »Mlad, vesel, pogumen!« s seboj nosi izjemno pomembno sporočilo, ki bi ga morali slišati, občutiti in zaznati vsi. Takšni bi morali biti vsi otroci in mladostniki. Vendar pa se v družinah, v katerih ima vsaj en član družine težave zaradi pitja alkohola, zgodi, da otroci in mladostniki ne morejo biti mladi, veseli in pogumni. Naenkrat postanejo odrasli, izgubijo svojo mladost, veselje uniči nenehen strah kaj se bo zgodilo, ali se bo vse dobro izteklo, ali bo šlo kaj narobe, kaj se bo zgodilo. Edino, kar ostane je pogum. Ta pogum predstavlja njihovo življenjsko in preživetveno strategijo, kako bodo preživeli od danes do jutri, kako bodo uspeli slediti vsem obveznostim, ki so si jih naložili, teh obveznosti je več kot jih ima običajno odrasla oseba. Alkohol premeša vse karte. Otroci in mladostniki v družinah, v katerih se soočajo s težavami zaradi pitja alkohola se soočajo z ranljivostjo, ki sčasoma preide v ranljenost. Mladi doživljajo številne travmatične izkušnje, so žrtve zlorab in zanemarjanja, kar potrjujejo številne naše in tuje raziskave. Hkrati pa raziskave potrjujejo, da se vse te težke izkušnje spreminjajo v pozitivne in prave, v kolikor se odrasli, ki imajo težave zaradi pitja alkohola odločijo in poiščejo pomoč ter sledijo poti okrevanja. 
Poslanstvo letošnje akcije naj bo le kot znamenje solidarnosti z vsemi, ki trpijo zaradi nasilja, nesreč in bolezni, ki so posledica alkohola temveč tudi opolnomočenje vseh tistih, ki trpijo zaradi posledic pitja alkohola, da bi se odločili in poiskali strokovno pomoč. 

Naša naloga namreč je, da poskrbimo in vrnemo otrokom MLADOST, VESELJE IN POGUM, kar jim bo omogočalo slediti njihovim otroškim sanjam, pričakovanjem, ciljem. In to si zaslužijo. 

Nataša Sorko, univ.dipl.soc.ped., samost.svet. 
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