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Vael Hanuna
slovensko-palestinskih korenin, rojen v Siriji, 30 let živi v Sloveniji

Kaj vam osebno pomeni dom? 
Dom mi pomeni varnost, pripadnost, sprejetost in življenjska rast.
Kje so vaše korenine? Povejte nam o svojem domu.
Imam zelo dolge korenine, segajo od Bližnjega vzhoda do Evrope. Srkal sem dobrine iz Bližnjega vzhoda in Evrope. Moja krošnja je zelo bogata. Sedaj senco delam tako v Evropi kot na Bližnjem vhodu. Sem potomec palestinskega begunca iz Sirije in Slovenke s Koroške. Prva dva otroka sta rojena v Sloveniji, ostali pa v Siriji. Starša sta nas bogato gnojila z obema kulturama in verama ter nas obrezovala za dobro rast.
Kaj vas je napotilo, da ste odšli iz rodne domovine? kakšni so glavni vzroki tudi drugih da zapuščajo vašo deželo? 
Sirijo smo drug za drugim po maturi zapustili vsi otroci, z najmlajšim pa je prišla tudi mama. Sirijo smo zapustili zaradi pritiska na našega očeta, ker smo bili palestinski begunci v Siriji  brez pravic in državljanstva. V Siriji že od leta 2011 vihra vojna in čeprav mediji sedaj ne govorijo več toliko o tem, so vsak dan še vedno vrstijo bombardiranja. Prejšnji teden so iz Daraa, mesta v katerem sem tudi sam živel nekaj let, izselili 200.000 ljudi. Bombardirali sta ga sirska in ruska vojska  s pomočjo Irana in Hesbolaha, ker je to mesto v katerem se je leta 2011 začela mirna revolucija. 
Kakšen dom je za vas Slovenija? S čim se preživljate sedaj v Sloveniji, kakšne projekte vodite? Ali s tem prispevate tudi k razvoju Slovenije, ali vaše matične države?  
Vedno govorim, da je Slovenija lepa in mirna država, zame najlepša v Evropi. 25 let že delam in  plačujem davke kot vzoren državljan. Zadnja leta se ukvarjam s prevajalstvom, integracijo in hitremu vključevanju begunskih družin v slovensko družbo. Veliko prostovoljno delam s svojo ženo. Predvsem pomagava begunskim družinam pri premagovanju kulturnih razlik, učenju slovenskega jezika in pri šolskih obveznostih. Težave pri vključevanju v drugo kulturo in družbo zelo dobro razumem, saj vem, kako se je morala truditi mama, ko se je učila arabskega jezika in se vključevala v sirsko družbo, spominjam pa se tudi še časov, ko sem prišel v Slovenijo in zaživel tukaj. Meni je bilo lažje, ker sem živel v multikulturni družini, vendar je vsak tak prehod težak, kaj šele če bežiš iz vojne, ko si tako psihično kot fizično obremenjen.
Kaj se vam zdi, da je najbolj pomembno, da se lahko nekdo, ki pride iz druge kulture/države, dobro vključi v novo družbo? 
[bookmark: _GoBack]Najpomembnejše je, da se v tej družbi počuti sprejetega, kajti le tako si bo upal delati korake, da postane aktiven član te družbe. Prvih nekaj let je pomembno, da mu je omogočena varnost, da se lahko v miru uči in spoznava kulturo ter se integrira vanjo. Zelo pomembna se mi zdi vloga kulturnih mediatorjev, ljudi, ki resnično poznajo in spoštujejo obe kulturi, kajti le taki lahko gradijo mostove.
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