Gospa Irena Mramor, Ministrstvo za zunanje zadeve RS: 

Sodelovanje z Afriko na področju Mednarodnega razvojnega sodelovanja (MRS)
· Resolucija o mednarodnem razvojnem sodelovanju Republike Slovenije do leta 2015, ki je ključni strateški dokument RS na področju MRS, določa, da je prvo prednostno geografsko območje Zahodni Balkan. Z državami na Zahodnem Balkanu, kamor RS usmerja večino bilateralne URP, RS povezujejo številne vezi, zgodovinske, demografske, gospodarske itd. Resolucija kot drugo geografsko prednostno območje opredeljuje Vzhodno Evropo, Kavkaz in Srednjo Azijo, in šele kot tretje Afriko. 
· Skladno z načeli učinkovitosti MRS RS večino razvojne pomoči Afriki nameni multilateralno, v glavnem preko EU – od leta 2004 s prispevki v proračun EU ter od leta 2011 poleg prispevkov v proračun EU še s prispevki v Evropski razvojni sklad (EDF). 
· Od leta 2011 je RS na ta način za Afriko namenila približno 10 milijonov EUR letno, približno 8 milijonov EUR za države podsaharske Afrike in 2 milijona EUR za države severne Afrike. Z namenjanjem pomoči preko EU in drugih mednarodnih organizacij slovenska pomoč doseže večino držav v Afriki, tudi v najmanj razvitih državah, kjer RS ni prisotna, hkrati pa so ravno v teh državah potrebe pogosto največje.
· V države Afrike RS neposredno (bilateralno) usmerja le manjši del sredstev, v zadnjih letih po približno 500.000 EUR letno ali 5 % razpoložljive bilateralne uradne razvojne pomoči (URP). Z letom 2012, ko je RS vzpostavila program bilateralne pomoči z Zelenortskimi otoki, se je letna prerazporeditev sredstev za Afriko dvignila na približno 900.000 EUR ali 8 % razpoložljive bilateralne URP. 
· Razen Zelenortskih otokov je pomoč namenjena v glavnem za projekte slovenskih nevladnih organizacij, ki delujejo v posameznih afriških državah, in humanitarno pomoč (preko mednarodnih organizacij). Upoštevajoč Okvirni program MRS in humanitarne pomoči RS, pripravljen v skladu z Zakonom o mednarodnem razvojnem sodelovanju in Resolucijo o mednarodnem razvojnem sodelovanju do leta 2015 v je posebna pozornost namenjena projektom na temo otrok, ki predstavljajo nedvomno najbolj  ranljivo skupino  (izobraževanje, zmanjševanje smrtnosti, izboljševanje zdravja) in opolnomočenje žensk. 
· MZZ kot nacionalni koordinator MRS dobro sodeluje z NVO, saj so NVO pomemben izvajalec v regijah, kjer RS sicer ni prisotna (predvsem podsaharska Afrika). Med NVO spadajo tudi verske skupnosti s potrdilom o pravni osebnosti, ki kandidirajo na javnih razpisih MZZ za (so)financiranje projektov. 
· Karitas se prijavlja na razpise MZZ s izredno kvalitetnimi infrastrukturnimi razvojnimi in humanitarnimi projekti; projekte izvaja odlično in je tudi stalno prisotna na terenu, v Afriki. Karitas že vrsto let deluje v okoljih, kjer s svojim aktivnim prispevkom v projektih, ki jih izvaja, nedvomno zelo pomembno prispeva k razvoju tamkajšnjih okolij in izboljšanju življenjskih okoliščin tamkajšnjih prebivalcev, pogosto predvsem najranljivejših skupin – otrok, sirot, mater in obolelih. Stalna prisotnost na terenu omogoča, da Karitas registrira najbolj pereče probleme in da se tudi odzove na te probleme, seveda v okviru možnosti. 
· Ob zaključku projekta Slovenske Karitas "Zagotovitev trajnih kapacitet za kakovostno osnovnošolsko izobraževanje za otroke iz revnih družin v okrožju Kicukiru v Kigaliju v Ruandi" (sofinanciranje MZZ v višini 60.000 EUR v letih 2013 in 2014), MZZ je podalo mnenje, da so glede na zastavljene cilje bili doseženi in tudi preseženi pričakovani rezultati. Glede na načrtovano je projekt pridobil dodano vrednost ne le z  izgradnjo toaletnih prostorov za deklice temveč tudi z vključitvijo v izvedbo projekta 80 lokalnih delavcev iz Kigalija in okolice, ki so v tem času omogočili preživetje svojim družinam. Poleg tega so kupljeni tudi dodatni učbeniki in namesto ene cisterne od 5000 lit. so kupljeni dve 10.000 lit. cisterni. MZZ ocenjuje, da je projekt potekal po načrtu in brez zapletov, da so bili izbrani kvalitetni materiali za izgradnjo in opremljanje šole, kot tudi, da so bila dela opravljena zelo kvalitetno ter da so končni rezultati prav tako posledično kvalitetni. Potrebno je poudariti tudi trajnost rezultatov projekta po zaključku, ki se bo izkazala v delovanju šole in kakovostnem osnovnošolskem izobraževanju otrok iz revnih družin na območju Kicukira v Kigaliju. Zaradi nesporne povezanosti z dejanskimi  potrebami prebivalstva omenjeni projekt predstavlja enega od najbolj uspešnih projektov, ki jih je MZZ sofinanciralo.   
Projekti, ki jih je izvajala Slovenska Karitas  in sofinanciralo MZZ (informatovno!)
BURUNDI (2008-2014) 

MZZ že več let sofinancira projekte Slovenske Karitas v Burundiju:
- dvoletni projekt »Zagotavljanje oskrbe z vodo in trajnostnih kapacitet za izboljšanje zdravja prebivalstva v kraju Ruzo v Burundiju« (skupaj 50.000 EUR v 2011 in 2012), pri katerem gre za grajenje dveh rezervoarjev za vodo in s tem zagotavljanje dostopa do pitne in sanitarne vode za potrebe Zdravstvenega centra, zagotavljanje medicinske opreme, strokovno izobraževanje lokalnega zdravstvenega kadra, nudenje zdravstvene vzgoje prebivalcem ter zagotavljanje dostopa do sanitarij prebivalcem v odročnih krajih v okolici Ruza;
- dvoletni projekt »Zagotavljanje trajnostnih kapacitet za zmanjševanje smrtnosti in izboljšanja zdravja otrok in žensk v kraju Ruzo v Burundiju« (skupaj 40.000 EUR v 2010 in 2011), v okviru katerega se je zagotovilo kapacitete za možnost trajnega dostopa do zdravstvenih storitev za 52.000 prebivalcev, ki živijo na območju kraja Ruzo, elektrifikacija porodnišnice – napeljava opreme za pridobivanje električne energije na podlagi sistema sončnih celic, zdravstvena vzgoja mater na področju svetovanja in vzgoje v času nosečnosti in po porodu ter dodatno izobraževanje zdravstvenega osebja;

- »Zagotavljanje kapacitet za zmanjševanje smrtnosti žena in otrok ob porodih in izboljšanje zdravja otrok v kraju Ruzo v Burundiju« (20.000 EUR, 2009), dokončana je bila gradnja in ureditev notranjih prostorov porodnišnice ter montaža medicinsko-porodniške opreme;

- »Zagotavljanje osnovnošolskega izobraževanja v vasi Butwe na severozahodnem delu Burundija« (20.000 EUR, 2008).
RUANDA (2013-2014) 

Projekt Slovenske Karitas "Zagotovitev trajnih kapacitet za kakovostno osnovnošolsko izobraževanje za otroke iz revnih družin v okrožju Kicukiru v Kigaliju v Ruandi" (skupaj 60.000 EUR v letih 2013 in 2014), ki ga sofinancira MZZ, naslavlja problem enakega  dostopa do kakovostne izobrazbe, ki je osnova za razvoj družbe, za zmanjšanje revščine in je istočasno tudi človekova pravica. Cilj projekta je zagotoviti kapacitete za trajen dostop in dosego kakovostne osnovnošolske izobrazbe predvsem za otroke iz revnih družin iz okrožja Kicukuru v Kigaliju in en obrok na dan. V okviru projekta bo dokončana in opremljena nova osnovna šola z dostopom do pitne vode, usposobljeni bodo lokalni učitelji, ki bodo poučevali v tej šoli. Glavni koristniki projekta so otroci, ki bodo obiskovali šolo, deklice in dečki iz plemen Hutu, Tutsi in Twa in lokalni učitelji, ki bodo učili v šoli.

SUBSAHARSKA AFRIKA (2011-2012) 

Na javnem pozivu za sofinanciranje projektov slovenskih NVO, izbranih v okviru instrumentov za financiranje zunanje pomoči Skupnosti v finančni perspektivi 2007-2013, je bilo v letu 2012 odobreno sofinanciranje aktivnosti projekta »V smeri podnebne pravičnosti v državah v razvoju s poudarkom na pod-saharski Afriki« Slovenske Karitas v višini 9.322,94 EUR. Gre za triletni mednarodni projekt ozaveščanja o problematiki podnebnih sprememb "V smeri podnebne pravičnosti v državah v razvoju s poudarkom na podsaharski Afriki". V okviru tega projekta je Slovenska Karitas izvajala tudi Tek podnebne solidarnosti, ki se je tudi odvil v okviru Ljubljenega maratona. V okviru tega so tekači pretečene kilometre namenili za solidarnost do žrtev podnebnih sprememb v Afriki. 

V letu 2011 je MZZ v okviru razpisa za sofinanciranje projektov slovenskih nevladnih organizacij, izbranih v okviru instrumentov za financiranje zunanje pomoči Skupnosti v finančni perspektivi 2007-2013, podprlo projekt Slovenske Karitas, ki je vključeval Delavnice na slovenskih šolah na temo posledic razvojnih sprememb na razvojne procese v Afriki v višini 21.538 EUR (projekt je večletni, saj je nekaj delavnic potekalo še v 2012 – mdr. v maju in juniju »tek na grad«, delavnica o podnebnih spremembah).

