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Dobrodelna akcija Z delom do dostojnega življenja - Slovenske družine pomagajo revnim družinam po svetu 

Akcija Z delom do dostojnega življenja na Slovenski karitas izvajamo že 7 leto v sodelovanju z revijo Ognjišče ter slovenskimi misijonarji in lokalno Karitas. V teh letih je  rodila res lepe sadove za najbolj uboge družine v Afriki, Albaniji in od lanskega leta naprej tudi na Šrilanki. S pomočjo trajnega mesečnega daru 456 slovenskih družin oz. darovalcev je možnost za delo in zaslužek do sedaj na misijonih dobilo skupaj že 263 staršev iz najrevnejših družin v Afriki (95 v Ruandi, 111 v Burundiju, 47 na Madagaskarju in 10 v Centralnoafriški republiki/CAR), 12 brezposelnih mater iz Albanije ter 5 iz Šrilanke. To so bile s strani misijonarjev ter lokalnih sester v Afriki (s. Bogdane Kavčič, s. Vesne Hiti, s. Anke Burger, s. Terezije Pavlič, Janeza Krmelja in Janeza Mesca) in v Albaniji (s. Vide Gerkman) ter sodelavcev Karitas na Šrilanki res skrbno izbrane družine, ki živijo v velikih stiskah in revščini - so brez lastne zemlje ali bivališča, brezposelni, otroci so podhranjeni ali zaradi revščine ne morejo hoditi v šolo, velik problem je tudi če je nekdo v družini je kronično bolan in so stroški zdravljenja visoki, ali je mama je ostala sama s številnimi otroci …

Misijonarji, sestre domačinke in sodelavci Karitas bi lahko tem družinam »dajali ribe«, vendar so se odločili, da jih raje naučijo »loviti ribe« in res skrbno ves čas spremljajo te družine pri delu in njihovem napredku tudi po domovih, kar tudi redno zapisujejo, kot kaj in kdaj je kdo delal na misijonu ali za dobro lokalne skupnosti, kako so mu plačali, pomagali, kako se vidi napredek v družini, ali otroci hodijo v šolo itd.

Mnoge družine med njimi so se že izkopale iz najhujše revščine, hkrati pa so postali ti starši tudi bolj samozavestni, ker se jim je povrnilo njihovo dostojanstvo, saj lahko z lastnim delom sedaj preživljalo svoje družine – omogočijo vsem članom hrano, zdravila, obleke in streho nad glavo ter otrokom šolanje. Tiste družine, ki so se že postavile na lastne noge in z zaslužkom začele s kakšno obrtjo, dejavnostjo za lažje preživetje družine ali so lahko kupile svoj košček zemlje za pridelavo hrane ipd., predvsem v Afriki, kjer akcija poteka že več let, so misijonarji zamenjali z novimi revnimi družinami, da bi na ta način lahko še več družinam omogočili preživetje in dostojnejše življenje … 

Starši v okviru misijonov v posameznih državah v AFRIKI, kjer jih spremljajo naši misijonarji, tako kot v preteklih letih nadaljujejo z opravljanjem različnih del. Ženske čistijo in pomagajo urejati okolico šol in zdravstvenih centrov idr., obdelujejo vrtove, kjer se prideluje hrano za podhranjene... Moški pripravljajo drva, kosijo travo, so čuvaji pred zdravstvenimi centri, pomagajo pri pripravi opek za gradnjo hiš ubogim ipd. Za vse kar delajo posamezno, vsak prejme redno plačilo v denarju 1 EUR na dan (24 EUR na mesec), kar je v Afriki za preživetje dovolj, ali pa v hrani, semenih, itd. kar bolj potrebujejo. Na posameznih misijonih so straši, ki so vključeni v program združeni tudi po skupinah/združenjih z do 15 člani in skupaj opravljajo delo kot je reja kokoši, šivajo, izdelujejo milo, gojijo sadike evkaliptusa, imajo trgovinico ipd. nekaj zaslužka razdelijo takoj, nekaj pa je skupnega, ki si ga lahko posameznik izposodi, ko potrebuje večjo vsoto kot na primer za gradnja lastne hiške iz blata. »Na ta način se lažje razvijejo, ker bi sicer porabili vse sproti iz dneva v dan. Pri vsem tem se vidijo že uspehi. Ljudje so zadovoljni ter hvaležni.« pravi misijonarka s. Hiti. 

Veliko je že pozitivnih zgodb družin iz Afrike. Nekatere med njimi so sledeče: 
Neretse Célestin, ki je eden izmed 25 staršev, ki je dobil delo na misijonu pri sestri Vesni Hiti v Mukungu v Ruandi je dejal: »Življenje v moji družini se je popolnoma spremenilo, odkar imamo svojo hišico in košček zemlje, kar sem prislužil z lastnim delom.«

Lokalna sestra, ki spremlja 92 družin v Rwisabiju v Burundiju, glede združenja, v katerem je zbranih 42 staršev, ki živijo z aidsom in jim je zato še težje dobiti delo, zapisala: »Ti starši izdelujejo milo, delajo na polju, vzrejajo kokoši in koze. S tem, ko izdelujejo milo in se ukvarjajo z drugimi dejavnostmi ter zaslužijo za preživetje, se čutijo vredni in koristni.« 

Beatrice, ena izmed 65 mater v Kigaliju v Ruandi, je dejala: »Ostala sem sama s štirimi otroci. Nimamo lastnega stanovanja, zato živimo v najeti hiši. Delo, ki sem ga dobila pri sestrah mi veliko pomeni in mi daje dostojanstvo. Lahko plačam najemnino, zdravstveno zavarovanje in šolnino ter oblečem in nahranim otroke. Če ga ne bi imela, bi morala svojo družino verjetno preživljati s prostitucijo.« 

Misijonar Janez Mesec, ki deluje v kraju Manambondro na Madagaskarju, kjer je vključenih 22 družin od leta 2014 dalje, je dejal: »Zavedati se moramo, da je 1 evro pri nas že zelo lepa dnevna plača in s tem evrom si lahko kupijo 2 kg riža, kar pomeni da je družina preživela spet en dan brez lakote. V življenju teh družin, ki so vključene v akcijo  že vidimo določen napredek. Vsi otroci hodijo sedaj v šolo, kar še posebej veseli njihove starše, saj si kaj takega pred tem niso mogli predstavljati. Te vključene družine se vse več posvečajo kmetijstvu in živinoreji, in že tudi uživajo sadove svojega dela in truda. Napredujemo po korakih. Hvala vsem, ki pomagate našim družinam.” 

Misijonar Janez Krmelj, ki deluje v Ampitafa na Madagaskarju, kjer je vključenih 10 družinam od leta 2011 dalje, pa je dejal: »To je pomagalo našim številnim družinam, da so se izkopale iz bede in prišle do lastne zemlje ki jo sedaj obdelujejo. Več letna pomoč pri plačanem delu, jim je omogočila samostojnost.«  

Na jugu ALBANIJE, na misijonu v Gramshu, je že 2 leti v program vključenih 12 brezposelnih mater, ki jih spremlja misijonarka s. Vida Gerkman. Opravljajo različna dela, vsaka 7 dni na mesec in za svoje delo prejmejo mesečno plačilo 48 EUR. Sestram pomagajo pri pripravi kosila za revne otroke in učni pomoči, obdelovanju zelenjavnega vrta, urejanju okolice in čiščenju hiše ter pri izvedbi pomoči na domu za bolne in ostarele, ki jo izvajajo sestre – tem ljudem počistijo hiše, včasih naredijo tudi kakšno večje delo skupaj, kot je beljenje hiše itd. Tudi sestra Vida poroča o velikem napredku in pozitivnih zgodbah teh družin. Mira, ki je brezposelna in je vključena v akcijo, je dejala: »Zelo rada pridem delat k sestram. Če ne bi imela vaše pomoči, kaj bi moji otroci danes jedli, kaj naj jim dam.« 
S pomočjo družinam na ŠRILANKI pa smo v sodelovanju s tamkajšnjo Karitas začeli v jeseni 2015. Tam poteka akcija malo drugače, v smislu mikro financiranja. V tem letu je 5 revnih družin prejemalo 30 EUR  na mesec, da so lahko začeli z zagonom manjše obrti. Prvih pet družin je začelo s sledečimi aktivnostmi: reja kokoši, gojenje gob za prodajo, gojenje zelenjave, zagon manjše trgovinice, kjer prodajajo različne izdelke, začeli s šiviljstvom in se v enem letu tako postavili na noge. Letos bodo namesto njih vključile nove družine, želimo pa jih podpreti še večje število. Kot je povedal direktor Karitas Šrilanke, so neizmerno hvaležnim vsem slovenskim družinam za to pomoč. 
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[bookmark: _GoBack]Veliko je že pozitivnih zgodb teh družin, veliko pa jih pa še vedno potrebuje našo pomoč. K temu nas letos vabijo misijonarka s. Bogdana Kavčič  v Burundiju, s. Vida Gerkman v Albaniji ter Karitas na Šrilanki. Revna družina na afriškem podeželju potrebuje dodatnih 24 EUR, v Albaniji 48 EUR, na Šrilanki pa 30 EUR na mesec, da dostojno preživi, ima dovolj hrane, dostop do zdravil in šolskih potrebščin za otroke. Z majhno dnevno odpovedjo, lahko posamezniku na drugem kontinentu omogočimo redno delo in njegovi družini spremenimo življenje. V letošnjem letu pa zbiramo mesečni dar tudi za plačilo zdravstvenih delavcev in učiteljev na misijonih v Afriki. Za delo učitelja ali priučenega zdravstvenega delavca na misijonu mesečno potrebujejo 70 EUR. 
Vabimo vse slovenske darovalce, da se odločijo za podporo družinam ali za plačilo dela zdravstvenih delavcev in učiteljev v Afriki z mesečnim darom 6, 12, 24 ali 30 EUR. 
Vsi, ki bi želeli podpreti ta prizadevanja misijonarjev za dostojnejše življenje družin po svetu, se obrnite na Slovensko karitas (01/ 300 59 60 ali info@karitas.si), obrazec za sodelovanje je tudi spletni strani. Zgibanka s prijavnico je na voljo tudi v septembrski reviji Ognjišče. Več informacij: jana.lampe@karitas.si.
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