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Pokloni zvezek - zgodbe 2017
Mama Marija in oče Igor imata šest otrok. Štirje obiskujejo osnovno šolo, dva sta predšolska. Zaposlen je le oče, vendar je njegova plača majhna, vsekakor pa premajhna za preživljanje številne družine. Mama je bila pred leti zaposlena, vendar, ko je šlo podjetje v stečaj, je ostala doma. So zelo skromni, pri Karitas občasno prejemajo hrano in oblačila, pred začetkom šolskega leta se bodo tudi oglasili in tvoj zvezek bo družini polepšal življenje. 

Mama Ema in oče Miha živita v stari in vlažni hiši s svojima dvema otrokoma in Mihovo sestro Katjo, ki je mama samohranilka dveh otrok. V celotni družini je zaposlen le oče Miha, ki se zelo trudi, vendar so njegovi dohodki daleč premajhni za vzdrževanje vseh. Ema in Katja večkrat prideta na Karitas po hrano, pa tudi da otrokom izbereta primerna oblačila, obutev. Nove šolske torbe ali športne copate njuni otroci še nikoli niso imeli. Lansko leto so v zvezku našli dopisnico z mislijo neznanega prijatelja na kateri je pisalo: »Poklanjam ti zvezek, ker te imam rad.« Kakšna sreča v očeh revnega otroka! 
Oče Dominik in mama Mateja živita s tremi šoloobveznimi otroki v blokovskem naselju. Stanovanje je majhno, vsi trije otroci spijo in se učijo v eni sobi. Pred časom jim je dobri človek daroval še vedno dober, čeprav že staromoden računalnik. Veselja družine se ne da opisati. Oče je kot tehnološki višek ostal brez službe, občasno dobi kakšno delo, vendar rednega dohodka nima. Mama je slabega zdravja, je pa zaposlena za polovični delovni čas kot čistilka. Tudi oni prihajajo na Karitas po pomoč. Morda bo prav tvoj zvezek prišel v roke kateremu od teh treh otrok?
Mama Alenka se je s svojimi tremi otroki zaradi težke družinske situacije morala izseliti. Usmilil se jih je star gospod in jim v svoji hiši ponudil varno streho nad glavo. Bilo je težko, vendar za prvo silo je bilo v redu, sedaj so dobili socialno stanovanje in zaživeli mirno življenje. Vsi trije otroci hodijo v osnovno šolo, za njih je bilo težko tudi to, da so v dobrem letu zamenjali kar tri šole in izgubili sošolce. Pri Karitas jim pomagamo s hrano, obleko, plačilom kakšne položnice. Prosim, napišite jim v darovani zvezek kakšno spodbudno misel prijateljstva. 
Mama Amela je pred leti prišla v Slovenijo. Oče Ibro je delal v gradbeništvu, vendar podjetje je propadlo in oče je odšel s trebuhom za kruhom v svet. Mama je ostala sama s hčerko, brez službe, brez dohodkov in v podnajemniški sobi. Pojavile so se zdravstvene težave, vendar zmagala je trdna volja in podpora ljudi, ki v srcu dobro mislijo. Mama je dobila delo, hči bo letos šla v prvi razred. Morda bo prav tvoj zvezek s pravljičnimi junaki razveselil njene vedno žalostne oči. 

Zgodbe je zapisala sodelavka Karitas Jožica Ličen.
