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Izjava ob začetku preventivne akcije Slovenske karitas 40 dni brez alkohola
V Agenciji za varnost prometa že trinajsto leto zapored podpiramo akcijo Slovenske karitas 40 dni brez alkohola. To je ena od najodmevnejših in tudi izjemnih ter konkretnih akcij nevladnih organizacij, ki s svojo kontinuiteto, jasnostjo sporočila in nagovorom velikega števila državljanov zaseda prepoznavno mesto v slovenskem prostoru in veseli smo, da je temu tako. 
Alkohol zaznamuje življenja premnogih državljanov in državljank, otrok in mladine in vsak korak, ki ga kot družba naredimo v smeri ozaveščanja in spreminjanja odnosa do uživanja alkohola je korak v pravi smeri. 
Tudi na slovenskih cestah še vedno prepogosto umirajo ljudje zaradi alkohola! V letu 2017 je kar 32 ljudi na slovenskih cestah umrlo zaradi alkoholiziranega povzročitelja. Štiri prometne nesreče s smrtnim izidom so povzročili vozniki v starostni kategoriji od 18 do 24 let, ki so vozili pod vplivom alkohola. V teh štirih prometnih nesrečah je življenje izgubilo pet ljudi. Posledice prometnih nesreč mladih alkoholiziranih voznikov pa so tudi telesne poškodbe – v letu 2017 je 23 ljudi utrpelo hude, 101  pa lažje telesne poškodbe. In to niso samo številke, to so življenja ljudi! 
Letos je v ospredju akcije 40 dni brez alkohola ozaveščanje mladih o nevarnostih uživanja alkohola in vzpodbujanje zdravega življenjskega sloga in zabave, za katero alkohol ni potreben.  Alkohol namreč ima na te mlade voznike še močnejši in večji vpliv, saj se njihovi možgani še razvijajo. Zato je tudi tveganje za prometno nesrečo pri mladih voznikih pod vplivom alkohola veliko večje kot pri starejših. Že pri nizkih koncentracijah alkohola v krvi pride do slabše ocene tveganja, zmanjšanega nadzora ravnanja in nerazsodnosti.

Vsi, ne samo mladi, smo lahko pogumni in veseli tudi brez alkohola in pozivam vas, da se akcije udeležite v čim večjem številu. S svojim ravnanjem bodimo tako zgled odgovornega obnašanja v družbi! Poskrbimo za svojo varnost in varnost ostalih udeležencev v prometu.
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