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 »MLAD, VESEL IN POGUMEN«
13. preventivna akcija 40 DNI BREZ ALKOHOLA

Ko govorimo o zasvojenosti z alkoholom, velikokrat najprej pomislimo na odrasle ali starejše posameznike, manj pogosto pa se zavemo, da je alkohol pereč problem tudi med mladimi. Vsako leto smo priča novim izsledkom raziskav, ki nakazujejo v smeri, da so slovenski mladostniki visoko nad evropskim povprečjem kar se tiče uporabe alkohola. Seveda gre tukaj za širšo problematiko, saj je alkohol del slovenske kulture. Veliko mladih se z alkoholom sreča prvič prav doma, ker je alkohol prisoten skoraj na vsakem praznovanju. Pomembna sporočila glede uporabe alkohola mladostnikom prvi posredujejo starši, ki imajo velikokrat zelo toleranten odnos do alkohola. Zato ne preseneča, da imajo mladi zelo pozitiven odnos do alkohola in le slabo zavedanje o tem, kako škodljiv vpliv ima na razvoj možganov in kako hitro lahko uživanje alkohola pripelje v zasvojenost.
Zveza klubov zdravljenih alkoholikov Slovenije je bila predvsem usmerjena v kurativo, od leta 2017 pa se vse bolj aktivno usmerjamo tudi v preventivne programe. In, ko govorimo o preventivi je pomembno predvsem to, da začnemo dovolj zgodaj. Zato smo v lanskem letu pričeli z izvajanjem šolskega preventivnega program »Izštekani«, ki je namenjen učencem zadnje triade OŠ. Prav pri teh letih se mladi prvič srečujejo z dovoljenimi in prepovedanimi drogami in pričnejo z eksperimentiranjem. Ob tem je pomembno, da se zavedamo, da ne učinkuje zgolj govorjenje mladim, česa naj ne počnejo. Potrebno jim je ponuditi zdrave alternative, jih uriti v socialnih in drugih življenjskih veščinah, da se bodo v življenju znali z izzivi in težavami soočati na konstruktiven način. Vse to je temelj preventivnega programa, ki ga izvajamo, poleg tega pa zraven vključimo tudi starše. Starše želimo predvsem ozaveščati o tem, kako pomemben zaščitni vpliv imajo lahko na svoje otroke, na način, da zagovarjajo restriktiven odnos do pitja alkohola pri njihovih otrocih. 
V letošnjem letu se bo Zveza klubov zdravljenih alkoholikov Slovenije usmerila tudi v izvajanje družinskega preventivnega programa »Krepitev družin«. Program zajema vso družino; starše in otroke ter gradi na varovalnih dejavnikih kot so: izboljšanje družinskih odnosov, izboljšanje starševskih veščin ter krepitev socialnih, osebnih in drugih življenjskih veščin pri otrocih in mladostnikih.
Oba preventivna programa sta primer dobre prakse in se že dalj časa izvajata po drugih evropskih državah. Želimo si, da bomo tudi mi čez nekaj let poročali o njunih pozitivnih učinkih. 
Po različnih krajih v goriški statistični regiji delujejo tudi Svetovalnice, v katerih so posameznikom, parom ali družinam na voljo usposobljeni strokovni delavci za informacije in svetovanje o škodljivi rabi ter posledicah alkohola, tobaka, marihuane in drugih psihoaktivnih snovi. 
Ljubljana, 14.2.2018
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