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Mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarna pomoč Republike Slovenije
Slovenija z mednarodnim razvojnim sodelovanjem (MRS) prispeva k bolj uravnoteženemu in pravičnemu svetovnemu razvoju ter prevzema soodgovornost za odpravo revščine in doseganje trajnostnega razvoja in s tem uresničevanje zavez iz Agende 2030. Poleg MRS, Slovenija z mednarodno humanitarno pomočjo (HP) izraža solidarnost s prizadetimi državami in posamezniki, ki se spopadajo z izrednimi razmerami kot posledicami naravnih in drugih nesreč večjih razsežnosti ali oboroženih spopadov. 
Leta 2004 je, glede na stopnjo gospodarskega razvoja in hkrati z njenim članstvom v EU, postala donatorica uradne razvojne pomoči. Kot razvita država je prevzela del odgovornosti za odpravo revščine in uravnotežen svetovni razvoj, zato letno namenja določen odstotek bruto nacionalnega dohodka (BND) za uradno razvojno pomoč (URP). V letu 2017 je za uradno razvojno pomoč namenila 67,4 milijona evrov, kar predstavlja 0,16 % BND. V prihodnje si bo prizadevala za povečanje URP, saj je to njena odgovornost in mednarodna zaveza. 

Ministrstvo za zunanje zadeve RS je nacionalni koordinator slovenskega MRS in HP, v sodelovanju z drugimi partnerji tudi oblikuje politike na nacionalni in mednarodni ravni. Pravno podlago za MRS in HP predstavlja Zakon na tem področju, ki je temeljno orodje za učinkovito, transparentno in smotrno izvajanje MRS in HP. 
Ključni strateški dokument MRS in HP predstavlja Resolucija o MRS in HP. Določa prednostna vsebinska področja: (i) spodbujanje miroljubnih in vključujočih družb, s poudarkom na dobrem upravljanju, enakih možnostih, vključno z enakostjo spolov, ter kakovostnem izobraževanju ter (ii) boj proti podnebnim spremembam, s poudarkom na trajnostnem gospodarjenju z naravnimi in energetskimi viri. Prednostna geografska območja so Zahodni Balkan, Evropsko sosedstvo in Podsaharska Afrika s poudarkom na najmanj razvitih državah. Enakost spolov ter krepitev vloge in moči ter varovanje okolja sta presečni temi mednarodnega razvojnega sodelovanja. 

V pripravi je tudi Strategija o MRS in HP, ki bo sledila usmeritvam iz Resolucije. Z novimi strateškimi usmeritvami nameravamo več pozornosti nameniti uresničevanju izbranih ciljev trajnostnega razvoja iz Agende 2030 ter podpori partnerskim državam pri njihovem uresničevanju, ob hkratnem zavedanju, da so cilji med seboj prepleteni in povezani. 
Slovenija razvojno pomoč namenja v obliki večstranske in dvostranske razvojne pomoči. Približno dve tretjini (67 % v letu 2017) namenja za večstransko razvojno pomoč preko programov EU, institucij in programov OZN in drugih mednarodnih organizacij), približno eno tretjino (33 % v letu 2017) pa za dvostransko razvojno pomoč, in sicer za projekte slovenskih nevladnih organizacij, ustanov, ministrstev, namenskih prispevkov preko mednarodnih organizacij, za oprostitve šolnin ipd. 
Razvojno sodelovanje in humanitarna pomoč v Afriki

Podsaharska Afrika s poudarkom na najmanj razvitih državah je ena izmed treh prednostnih območij slovenskega razvojnega sodelovanja v skladu z Resolucijo o MRS in HP, ki je glavni strateški dokument Republike Slovenije na tem področju. 

Afriki Slovenija uradno razvojno pomoč namenja večinoma preko večstranskih kanalov, predvsem v okviru EU (Evropski razvojni sklad), Skupine Svetovne banke in Organizacije združenih narodov (OZN). Od leta 2011 Slovenija na ta način za afriške države namenja približno 10 milijonov EUR letno. Z namenjanjem pomoči preko EU in drugih mednarodnih organizacij slovenska pomoč doseže večino držav v Afriki, tudi najmanj razvite države, kjer Slovenija ni prisotna s svojo diplomatsko mrežo in je razvojno sodelovanje oteženo, hkrati pa so ravno v teh državah potrebe pogosto največje.

V državah Afrike Slovenija podpira tudi projekte slovenskih nevladnih organizacij in ustanove ITF ter namenja humanitarne prispevke ob humanitarnih krizah. V letu 2017 je tako preko Svetovnega program ZN za prehrano (World Food Programme) namenila prispevek za Somalijo in Južni Sudan s katerim nadaljuje tudi v letu 2018. V letu 2017 je namenila tudi prispevek za Madagaskar preko Mednarodne federacije društev Rdečega križa in Rdečega polmeseca (ICRC). 
V države Afrike Slovenija dvostransko usmerja manjši del sredstev, v zadnjih letih po približno 500.000 EUR letno. Namenjena je predvsem za projekte slovenskih nevladnih organizacij, ki delujejo v posameznih afriških državah, in prispevke ob humanitarnih nesrečah. 

Projekti v Afriki, ki jih podpira Ministrstvo za zunanje zadeve RS, se osredotočajo predvsem na krepitev vloge najbolj ranljivih družbenih skupin: ekonomsko opolnomočenje žensk, pomoč beguncem, dostop do izobraževanja in zdravstvenih storitev, doseganje prehranske varnosti in dostop do pitne vode.

Tekoči projekti, ki jih v Afriki podpira Ministrstvo za zunanje zadeve

Največji projekt, ki ga Ministrstvo za zunanje zadeve RS (MZZ) podpira v podsaharski Afriki je projekt telemedicine in e-zdravja in ga na Zelenortskih otokih med leti 2011 in 2018 izvaja ITF Ustanova za krepitev človekove varnosti. Vzpostavljenih je 13 centrov telemedicine na vseh poseljenih otokih. MZZ je projekt financiral v skupni višini 1,4 milijona EUR. 
V letošnjem letu sta s podporo MZZ dve nevladni organizaciji (Mirovni inštitut in Slovenska karitas) začeli izvajati dva triletna razvojna projekta v Ruandi (MZZ podpira vsak projekt v vrednosti 200.000 EUR). Prvi se nanaša na enakost spolov in krepitev vloge žensk v predmestju Kigalija, drugi pa na učinkovitejšo rabo naravnih virov za trajnostno preživetje na zahodu države. 
Trenutno poteka tudi triletni humanitarni projekt v Ugandi, ki ga MZZ podpira v vrednosti 150.000 EUR in se nanaša na prehransko varnost med begunskim prebivalstvom. 
MZZ podpira tudi projekte ozaveščanja o otrokovih pravicah; tovrstna projekta trenutno potekata v Maroku (45.000 EUR), z letošnjim letom pa se je začel izvajati tudi v Egiptu (45.000 EUR). 
Projekti, zaključeni v letu 2017: 

V letu 2017 sta se zaključila dva triletna razvojna projekta slovenskih nevladnih organizacij v Burundiju, ki sta omogočila dostopno in kakovostno osnovnošolsko izobraževanje več kot 1200 otrokom iz najbolj revnih okolišev. Prav tako se je zaključil projekt ekonomskega opolnomočenja begunskih žensk v Ugandi. 
Poleg omenjenih držav, so ob podpori Slovenije projekti v preteklosti potekali tudi v Etiopiji, Republiki Južni Afriki, Sierra Leone, Malaviju, Burkini Faso, Somaliji, Keniji, Nigru, na Madagaskarju in v Libiji.
Slovenija namerava tudi v prihodnosti podpirati razvojne in humanitarne programe in projekte v državah Afrike. Še naprej bo velik delež pomoči Afriki usmerjala preko EU, Mednarodnega združenja za razvoj (IDA) ter skladov in agencij OZN in v tem smislu dosledno sledila angažiranju EU na terenu. 
Sodelovanje MZZ s Slovensko karitas 

Slovenska karitas predstavlja pomembnega izvajalca slovenskih razvojnih in humanitarnih projektov, predvsem v regiji Podsaharske Afrike in Zahodnega Balkana. Od leta 2010 dalje je MZZ podprlo njihove projekte v skupni višini 988.000 EUR. Slovenska karitas s svojim delom pomembno prispeva k razvoju tamkajšnjih okolij in izboljšanju življenjskih razmer njihovih prebivalcev. Projekti, ki so bili izbrani na javnem razpisu MZZ (v Burundiju in Ruandi) se osredotočajo predvsem na dobrobit žensk in otrok, zdravje, prehransko varnost, dostop do pitne vode, učinkovito rabo naravnih virov ipd. 
Vse projekte, ki jih je MZZ podprlo, ocenjujemo kot zelo kakovostne oziroma učinkovite in hkrati trajnostne. V izvedbo projektov so vključeni domačini, kar jim omogoča dodaten zaslužek ter poleg tega tudi odgovornost do doseganja rezultatov projekta.  Posebej velja izpostaviti triletni projekt, ki se je začel izvajati letos. Glavni cilj projekta je izboljšati učinkovito rabo naravnih virov ter možnosti preživetja najrevnejših prebivalcev v zahodni Ruandi. Gre za primer dobre prakse inovativnega projekta na področju varovanja okolja ter tudi vključevanja slovenskega podjetja v projekt, in sicer tako v obliki finančnega prispevka kot v obliki storitev. Ministrstvo za zunanje zadeve si namreč prizadeva za vključevanje novih partnerjev v financiranje in izvajane MRS in spodbuja sodelovanje nevladnih organizacij z zasebnim sektorjem in preko inovativnih pristopov še dodatno okrepiti ter spodbuditi prispevek zasebnega sektorja k uresničevanju ciljev trajnostnega razvoja.
Projekti Slovenske karitas so izvedeni s partnerji, ki so na terenu stalno prisotni, kar prispeva k odličnemu poznavanju lokalnih razmer in potreb in hkrati k trajnosti projektov, saj lokalni partnerji (misijonarji) ostajajo na terenu in skrbijo, da se projekti ne zaključijo po prenehanju financiranja (npr. s strani ministrstva) ter za njihove dolgoročne učinke. 
MZZ s Slovensko karitas odlično sodeluje tudi pri promocijskih dogodkih, pripravi strokovnih mnenj in stališč ipd. 

Projekti Slovenske karitas v Afriki, ki jih (so)financira Ministrstvo za zunanje zadeve

Tekoči projekt: 
· Ruanda (2018-2020), 200.000 EUR; "Učinkovitejša raba virov za trajnostno preživetje v okrožju Karongi v Ruandi": Cilj projekta je izboljšati dostop in učinkovitost rabe naravnih virov ter možnosti preživetja najrevnejših prebivalcev v zahodni Ruandi. V okviru projekta bodo ranljive družine povečale uporabo učinkovitih in okolju prijaznejših virov energije za kuhanje in razsvetljavo; dekleta in ženske bodo pridobila potrebna znanja in veščine, ki jim bodo omogočala dohodek; izboljšana bo rodovitnost prsti, zagotovljena zaščita pred erozijo in uporaba vodnih virov za namakanje ter izboljšane prakse kmetovanja, kar bo povečalo pridelek. V projektu sodeluje tudi slovensko podjetje Damahaus prestige d.o.o. MZZ je v okviru javnega razpisa za obdobje od leta 2018 do 2020 (na katerem je bil projekt izbran) prvič spodbudilo sodelovanje nevladnih organizacij z zasebnim sektorjem, saj želi preko inovativnih pristopov še dodatno okrepiti ter spodbuditi prispevek zasebnega sektorja k uresničevanju ciljev trajnostnega razvoja.

Zaključeni projekti: 

· Ruanda (2015-2017), 80.000 EUR; "Izboljšanje zdravja in pogojev za življenje otrok in žensk v SV Ruandi": Projekt je naslavljal izboljšanje zdravja in vsestransko dobrobit žensk in otrok območju Mukungu in Musanga v Ruandi, kjer delujeta zdravstvena centra, ki oskrbujeta 37.000 ljudi. V okviru projekta je potekalo redno izobraževanje o načrtovanju družine, zdravstvena vzgoja, oskrba nosečnic, novorojenčkov in otrok, zagotavljanje usposobljenega kadra za vzgojo o načrtovanju družine, obnova in razširitev prostorov za porod v zdravstvenem centru, usposabljanje mater za šivanje ter priprava paketa za porodnice.
· Burundi (2015-2017), 110.000 EUR; "Zagotavljanje trajnostnih kapacitet za osnovnošolsko izobraževanje otrok iz kraja Nyangungu v Burundiju": V kraju Njangungu je leta 2012 hud vihar močno poškodoval osnovno šolo, ki je ostala brez strehe, kasneje pa jo je dodatno poškodoval dež. To je povzročilo, da so mnogi šoloobvezni otroci prenehali obiskovati pouk. V okviru projekta je bila zgrajena in opremljena nova osnovna šola z 12 učilnicami za 900 otrok in prostori za učitelje. Pouk se je začel septembra 2016. Šola je zgrajena na način, da bo odporna na morebitne vremenske ujme. Poleg šole so bile zgrajene tudi sanitarije za deklice in dečke ter nameščena dva 10.000-litrska rezervoarja s pitno vodo. V vsa gradbena dela so bili vključeni domačini, ki so s tem dobili priložnost za delo in preživljanje družin. 

· Ruanda (2013 - 2016). 60.000 EUR; "Izboljšanje zdravja in pogojev za življenje otrok in žensk v SV Ruandi": V okviru projekta je bila dokončana in opremljena nova osnovna šola z dostopom do pitne vode. H kakovostnemu pouku prispevajo tudi dodatna usposabljanja za učitelje. 

· Burundi (2007-2012), 115.000 EUR; Več projektov v podeželskem kraju Ruzo v Burndiju: Projekt je na celovit način prispeval h kakovostnejši zdravstveni oskrbi in izboljšanju zdravja prebivalstva, ki živi na območju kraja Ruzo. Projekti so vključevali gradnjo nove porodnišnice, opremo le-te in namestitev sončnih celic, obnovo bolnišnice, gradnjo vodnjakov in sanitarij ter izobraževanje zdravstvenega osebja. 
