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Spoštovani!

Zahvaljujemo se Vam za vašo pozornost, saj samo s pomočjo dobrote številnih darovalcev in podpornikov lahko pomagamo številnim ljudem, ki so v stiskah.

Pred zaključkom leta vas vabimo k posredovanju zahteve za namenitev dela dohodnine. Namenitev dela dohodnine za vas ne predstavlja nikakršne finančne obremenitve in je za vas popolnoma brezplačna. 

To je preprosto dejanje, ki vas nič ne stane, lahko pa z njim dodatno pomagate ljudem, ki potrebujejo pomoč. Z izpolnjenim in poslanim obrazcem boste določili, da bo 0,5 % vam odmerjene dohodnine (davka na prihodke), namesto v državni proračun, namenjene Karitas za programe pomoči ljudem v stiski. 

Zelo vam bomo hvaležni za vašo odločitev, saj potrebe po pomoči vsako leto daleč presegajo naše zmožnosti.

Želimo Vam blagoslovljene božične praznike in srečno novo leto!

Voditelj/tajnik ali predsednik Župnijske karitas


DOBRO JE VEDETI:

· Izpolnjen obrazec, zložen v pismo, oddajte čim prej oziroma najkasneje pred božičem, do torka 24. decembra 2018, da bo vaša odločitev veljala že za leto 2019. V kolikor boste pismo poslali kasneje, bo vaša odločitev veljala za leto 2020.
· Zaprto pismo z izpolnjenim in podpisanim obrazcem zalepite in oddate v poštni nabiralnik.
Znamka ni potrebna.
· Za namenitev dela dohodnine se vam ni treba odločiti vsako leto. Vaša odločitev, ki bo zapisana na dohodninski odločbi, bo veljala za nedoločen čas oziroma do preklica ali spremembe.
· [bookmark: _GoBack]Povprečni znesek na osebo, ki je imela odmerjeno dohodnino in je Slovenski karitas namenila 0,5 % dohodnine, je v zadnjih letih znašal med 10 in 11 EUR.

Dodaten obrazec skupaj s kuverto in plačano poštnino si lahko natisnete tudi na www.karitas.si/namenitev-dohodnine. Prosimo ponudite ga tudi svojim sorodnikom in prijateljem!
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