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Tiskovna konferenca Za srce Afrike, 26 .avgust 2020
Naj se najprej predstavim: Sem sestra Anka Burger, usmiljenka. Že 36 let sem misijonarka v Afriki. Naša province ima skupnosti v Ruandi, Burundiju in v Centralno afriški repoubliki. 10 let sem delovala v Burundiju,ostalih 26 let pa v Ruandi. Tudi trenutno sem v Ruandi v Musango. Ta predel je res precej oddaljen od mesta in je na nadmorski višini 2300 m. Tu so ljudje živijo zelo preprosto in se res trudijo za vsakdanji kruh. Ljudje živijo le od kmetijstva in nimajo veliko možnosti za zaposlitev. So le učitelji in nekaj jih je zaposlenih v Zdravstvenem centru.

Tu v Ruandi sem delovala na več krajih: v kraju Mukungu, potem v Bolnici v Nembi in trenutno tu v Musango,kjer je tudi Zdravstveni center z vsemi dejavnostmi.

Ko sem leta 1985 prišla v Mukungu,lahko rečem,da je bilo življenje popolnoma drugačno, pa tudi način dela. Res se je marsikaj spremenilo. No lahko rečem, da marsikaj na boljše,nekatere stvari pa so tudi nazadovale.

Tu v Musango sem že malo več kot tri leta in v tem času se je marsikaj spremenilo. Lani smo pridobili nove prostore za hospitalizacijo,pa se druge prostore,ki so bili nujno potrebni. Vse to je bilo zgrajeno z sredstvi Za srce Afrike.

No,res lahko rečem, da smo veseli,da se je to zgradilo in hkrati ponosni za tako lepe prostore. Bolniki so imeli prej zelo slabe bolniške sobe, če jih lahko sploh tako imenujem. Zdaj pa so bolniške sobe ločene za otroke, za zenske in za moške,pa se sobi za infekcijske primere. Poleg tega pa imamo tudi dostojno pralnico,kuhinjo,kjer si bolniki lahko pripravijo hrano pa tudi več skladišč,kjer lahko hranimo hrano,pa vse pripomočke,ki so potrebni pri delu. Poleg tega pa so tudi prostori za administracijo.

Res se lahko pohvalimo,da je to daleč naokrog najlepša stavba. Delavci v Centru me sestre ,pa tudi ljudje,ki prihajajo k nam,so zelo veseli,da jih lahko sprejmemo v lepih prostorih. Vsi pravijo,da ima Slovenija veliko SRCE.

No ta zadnja leta je bilo zgrajenih že precej stvari iz tega sklada.

-Porodnišnica v Ruzo

-Osnovna šola v Kigaliju

-Gradi se Center za otroke s posebnimi potrebami v Bujumburi

-Prostori za hospitalizacijo v Musango

-Tudi obnova zdravstvenega centra v Centralno afriški republiki

-No pa se in se, težko je našteti toliko stvari, ki  so bile narejene.

Lahko rečem,da odkar prihaja pomoč iz Slovenije,je nase delo bolj kvalitetno in lahko nudimo boljše usluge ljudem. Razmere na podeželju res niso rožnate,zlasti ljudem primanjkuje zemlja,da bi lahko pridelali dovolj hrane. Ker je tako gosta naseljenost(Ruanda ima namreč skoraj 13 miljonov prebivalcev) zemlje ni dovolj za vse. Družine so številne in ljudje ne pridelajo zadosti hrane. Še vedno je veliko podhranjenosti,pa tudi raznih bolezni zaradi slabe higiene.

No velike posledice pas o pustili dogodki ,ki smo jih doživljali leta 1994. Med ljudmi ni več solidarnosti in pomoči. To je bilo pred temi dogodki samoumevno,zdaj pa ta navada izginja. Seveda so vedno izjeme.

Trenutno je največji projekt iz tega sklada Center za otroke za posebne potrebe v Bujumburi,kjer deluje s.Vesna.

Tudi šolanje je zdaj bolj organizirano,čeprav zelo drago. No in če pomagaš,da nekdo pride do kruha se potem to tudi obrestuje. Imeli smo par primerov,da so tisti,ki smo jim pomagali pri študiju, prišli ponudit pomoč za druge, ki so se v šoli. To se ne zgodi velikokrat a vedno so izjeme.

Seveda vsi ti projekti zahtevajo določen trud in nadzor,a se splača,da so potem pogoji za delo drugačni.

Naj omenim se družine,ki si zasluzijo denar za najosnovnejše potrebe,z delom za dostojno življenje. Kako lepo je opazovat te ljudi,ki se postavijo na noge,si z majhnimi sredstvi ustvarijo velikokrat nemogoče. Res,ko si sami zasluzijo denar,da lahko plačajo socialno zavarovanje,šolske potrebščine za otroke,hrano,obleko…Tudi sami se počutijo drugače. Veliko jim pomaga tudi to,da skupaj delajo,se družijo in si pomagajo med seboj.

No se toliko stvari bi lahko naštela,ki prihajajo preko slovenske Karitas. Samo besede zahvale so premalo,a ostaja v srcih ta velika hvaležnost,pa tudi v srcih ljudi in naših sosester.
Res iz srca hvala za vso pomoč,ki prihaja iz Slovenije pa se še naprej toplo priporočamo.

Sestra Anka Burger, usmiljenka
